
 

CONTABILIDAD FINANCIERA 
1º A y F 

Colegio Salesiano 
“San Luís Rey” 

 
 
Contabiliza las siguientes operaciones en la contabilidad de las dos empresas: 
 
 

1. Comercial del Norte compra a crédito 1.000 Unidades del artículo “A” a Almacenes 
Alonso al precio de 3 €/unidad. El proveedor concede un descuento comercial del 5% 
especificado en la propia factura, IVA, 21%. 
 

2. Comercial del Norte observa que la mercancía está defectuosa y ofrece a Almacenes 
Alonso quedarse con ella si éste se la deja a 2,60 €/unidad y le mantiene el descuento 
del 5%. El proveedor accede. 
 

3. Comercial del Norte liquida la deuda que tiene con Almacenes Alonso enviándole 
transferencia bancaria por el saldo resultante, deducido un 5% de descuento por pronto 
pago. 
 

4. Almacenes Alonso hace un descuento del 7%, por volumen del pedido, a Comercial del 
Norte. El descuento se calculará sobre las compras netas. Almacenes Alonso envía a 
Comercial del Norte una transferencia por el importe del descuento. 
 

5. Comercial del Sur compra a Industrias Andinas 500 unidades del artículo “B” a 1 € 
/unidad. La compra se realiza al contado concediendo el proveedor, en la propia 
factura, un descuento por pronto pago del 5%, IVA, 21%. 
 

6. Comercial del Este compra 10.000 unidades del producto “C” a Almacenes Generales a 
1,50 €/unidad. En la factura figura un descuento por el volumen de la operación del 
10% y unos gastos de portes de 200 €,  IVA, 21%. 
 

7. Almacenes Caninos compra a Comidas para Perros, S.A., 150 bolsas de pienso a 13 € 
cada una, IVA, 21%. 
 

8. Las bolsas de piensos no llegan en las condiciones solicitadas por Almacenes Caninos, 
por lo que procede a devolverlas al proveedor. 
 

9. La empresa “A” compra a crédito a la empresa “B” 6.000 unidades del producto “P” a 
0,50 €/unidad, IVA, 21%. 
Los portes son por cuenta de la empresa A (Imputados en la factura) pero los ha 
pagado la empresa “B” a un transportista, abonando por tal concepto 145,2 € incluido el 
21% de IVA. 
 

10. La empresa “C” compra a crédito a la empresa “D” 800 unidades del producto “R” a 
2,50 €/unidad, IVA, 21%. 
Los portes son por cuenta de la empresa “C” y los paga al transportista al recibir la 
mercancía. Su importe asciende a 90,75 € (incluido el 21% de IVA). 
 
 
Se pide: Asientos en el libro diario 


